



Председатель ОВЦС принял участие в работе Форума объединенных культур в Санкт-Петербурге



Служба коммуникации ОВЦС, 18.11.2023. 16-18 ноября 2023 года в северной столице прошел IX Санкт-Петербургский международный культурный форум – Форум объединённых культур. Для участия в представительном съезде в город на Неве прибыли делегаты из более чем 70 государств – выдающиеся режиссеры, музыканты, артисты, эксперты, руководители культурных и общественных организаций России и стран дальнего зарубежья.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Русскую Православную Церковь на Форуме представлял председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний.

16 ноября иерарх принял участие в панельной дискуссии «Общая культура. Общая история. Общее будущее», посвящённой вопросам укрепления исторической культуры перед лицом глобальных вызовов современности. Модератором беседы, которая прошла в историческом здании Главного штаба на Дворцовой площади, выступил сопредседатель Российского исторического общества, заместитель министра науки и высшего образования Российской Федерации К.И. Могилевский. Среди спикеров были: Пьер де Голль (внук экс-президента

Франции Шарля де Голля); директор Института БРИКС Бинод Сингх; профессор факультета политологии и международных отношений университета Кента Ричард Саква; председатель Международного института культурной дипломатии Камиль Аль Муаини Мохаммед; основатель словацкого гражданского объединения «Мотоциклисты Словакии» Матуш Алекса. В ходе своего выступления митрополит Антоний подчеркнул роль религии как источника знаний о культуре, а также рассказал об осуществляемом Отделом внешних церковных связей межрелигиозном диалоге.

На полях Форума также состоялись дискуссии в рамках тематических блоков «Искусственный интеллект – угроза или благо для культуры», «Познание истории через культуру», «Традиционная культура как фундамент построения общества».

17 ноября председатель ОВЦС принял участие в пленарном заседании, в ходе которого с участниками съезда встретился Президент Российской Федерации В.В. Путин. Глава государства обратился к делегатам Форума объединенных культур с приветственным словом, после чего ответил на многочисленные вопросы.

18 ноября, в завершающий день работы Форума, митрополит Антоний присутствовал на церемонии вручения Эрмитажной премии. Лауреатами учрежденной в 2023 году высокой награды, вручаемой за достижения в области культуры и искусства, сохранение культурного наследия и укрепление международного культурного диалога, стали художественный руководитель Мариинского театра В.А. Гергиев и художественный руководитель балетной труппы Михайловского театра Хуан Игнасио Дуато Барсиа. В торжественной церемонии, которая состоялась в Георгиевском зале Государственного Эрмитажа, приняли участие заместитель Председателя Правительства РФ Т.А. Голикова, министр культуры РФ О.Б. Любимова, директор Эрмитажа М.Б. Пиотровский и губернатор Петербурга А.Д. Беглов.